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Cinliler bambu agacini séyle yetistirir: Once aga-
cin tohumu ekilir sulanir gtibrelenir. Birinci yil
tohumda herhangi bir degisiklik olmaz. Tohum
yeniden sulanip gtibrelenir. Bom?u agaci ikinci yil
da topragin disina filiz vermez. Ugtincli ve
dérdiinci yllarda her yl yapilan islem tekrar
edilerek bambu tohumu sulanir ve giibrelenir. Fakat
inatei tohum bu yil da filiz vermez. Cinliler biiyiik
bir sabirla besinci yilda bambuya su ve giibre
vermeye devam ederler. Nihayet besinci yilin
sonlarina dogru bambu yesermeye baslar. Alt
hafta gibi kisa bir siirede de yaklask 27 metre
boyuna ulasir. Akla gelen ilk soru sudur: Cin bambu
agaci 27 metre boyuna alti haftada mi yoksa bes
yilda mi ulasmistir? Bu sorunun cevab tabi ki bes
yildir. Biiytk bir sabirla ve israrla tohum bes yl
stiresince sulanip giibrelenmeseydi agacin
biiytimesinden hatta var olmasindan séz eder
miydik? Bir basarinin sartlar her zaman ok basittir.
Bir siire icin calisin, bir siire icin tahammdil edin, her
zaman inanin ve hicbir zaman geri dénmeyjin. Cin
bambu agacinin yetismesi, olumlu srar icin gtizel bir
Srnektir.

Metinle ilgili sorulara cevap verin.

1. Bambu agaci nerede yetisiyormus?

Gliniin (")zdegig,i

Anlamini bilmediginiz kelimeleri sézliikte bulup

yaziniz, climle icinde kullaniniz.

Giintin Sézt: Diinyay degistiremiyorsan, diinyani degistirirsin. Stefan Zweig



MATEMATIK - FEN BILIMLERI - HAYAT BILGISI

Verilen problemleri ¢ozinuz.

Verilen maddeleri uygun kutulara yazin.

/Gijnde 9 saat uyuyan Tunaq, bir ayda kag¢ saat
vyanik kalir?

~

/Biri 85 km, digeri 100 km ile giden iki araba ayni
anda, ayni noktan ters yonde gitmeye
basladilar. 3 saat sonra aralarinda ka¢ km olur?

J
\

/Elif’in 45 TL, Elvin’in 65 TL parasi vardir. Elvin'in kag¢
TL parasi daha olursa, Elif’'in 4 kati olur?

\

%
<

(1) Akiskan maddelerdir.

(2) Ugucu maddelerdir.

(3) Belirli bir sekilleri varir.

(4) Bulunduklar ortama yayilirlar.

(5) Bulunduklan kabin seklini alirlar.

(6) Sikistirabilirler.

(7) Bir etki gelmedikge sekil degistirmezler.

(8) Eriyerek sivi hale gelirler.

(?) Isinarak gaz haline gelirler.

(10) Soguyarak kati hale gelirler.

n

yda 57 TL telefon, 85 TL internet faturasi 6deyen
birisi bir yilda kag TL 6der?

\

AN

Kat Sivi Gaz

Dogru olan (D); yanls olanlara (Y) yazin.

...)JTasarruf yaparak aile butcemize katki saglariz.

(i

ki araba ayni anda, ayni yone birisi 125 km, diger
150 km hizla gidiyor. 5 saat sonra aralarinda ka¢
km olur?

\

/
A

/iki sayinin farki 34'tir. Buyuk sayi 90 olduguna
gore iki sayinin ¢arpimi kag olur?

\

AN

iki sayinin toplami 85'dir.. Biyik sayi 67
olduguna gore iki sayinin ¢arpimi kag olur?

-

%
<

...)JEkmegi ¢ok alarak bayatlatmalyiz.

...)Bosa yanan lambalan kapatmaliyiz.

...)JElektrigi ¢ok kullanirsak fatura daha az gelir.

...)JEv yalihmi yaparak dogalgazi daha az kullaninz

...)Bosa akan musluklan kapatmaliyiz.

...)JEsyalarimizi 6zenli kullanmaliyiz.

...)Dis fircalarken muslugu agik tutmamalyiz.

...)Tasarruf yapmazsak aile butgcemize zarar veririz.

...)Aile butcemize gore aligveris yapmaliyiz.

...)Sarj makinesini prizde birakmamaliyiz

...)Yiyebilecegimiz kadar ekmek almaliyiz.

...)JFazla olan ekmekleri degerlendirmeliyiz.

...)israf yapmak ilke ekonomisine zarar verir.

s
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...)Dogal kaynaklan tasarruflu kullanmaliyiz.

Giintin Sézt: Diinyay degistiremiyorsan, diinyani degistirirsin. Stefan Zweig




